

**Na MsZ dňa: 14.12.2020**

**K bodu č.: 12**

### ***Dôvodová správa***

Slovenská inovačná a energetická agentúra ako Sprostredkovateľský orgán pre Operačný program Kvalita životného prostredia vyhlásila výzvu na získanie nenávratného finančného príspevku zameraného na vypracovanie nízkouhlíkovej stratégie pre región Zamaguria a Predmaguria. Mesto Spišská Stará Ves predložilo žiadosť o NFP, ktorá bola rozhodnutím riadiaceho orgánu Ministerstvo životného prostredia schválená.

Nízkouhlíková stratégia pre región Zamaguria sa pripravovala od augusta 2019 do októbra 2020. O príprave dokumentu boli priebežne informované všetky dotknuté samosprávy a aj ďalší aktéri regionálneho rozvoja. Zber podkladov a spracovanie dokumentu prebiehalo v spolupráci so zástupcami poskytovateľa služby - p. Juraj Zamkovský, p. Helena Zamkovská, p. Michal Kovalčík a obcami Zamaguria – Červený Kláštor, Havka, Jezersko, Lechnica, Majere, Malá Franková, Matiašovce, Osturňa, Reľov, Spišské Hanušovce, Veľká Franková, Zálesie a mestom Spišská Stará Ves.

Pracovné verzie boli poskytované všetkým partnerom a boli s nimi prerokované aj počas informačných dní 11. novembra 2019, 6. augusta 2020 a 29. septembra 2020. Pripomienky a podnety boli do stratégie priebežne zapracovávané. Nízkouhlíková stratégia pre región Zamaguria sa pripravovala paralelne s obdobnou stratégiou pre Predmagurie (10 obcí). Oba tieto koncepčné dokumenty možno považovať za dôležitý krok k systematickému rozvoju modernej sebestačnej nízkouhlíkovej energetiky v tomto regióne.

Nízkouhlíková stratégia návrhmi opatrení a nástrojov má znížiť vysokú energetickú náročnosť budov Zamagurí, emisne nevhodnú štruktúru regionálnej dopravy, rezervy v sústavách verejného osvetlenia, vysokú závislosť od dovozu palív a energie a minimálnu mieru využívání obnoviteľných energetických zdrojov.

Vecným ukončením projektu je schválenie dokumentu „Nízkouhlíková stratégia pre región Zamaguria“ v obecných zastupiteľstvách dotknutých obcí.

A. Kurňavová

### **Návrh na uznesenie:**

MsZ schvaľuje nízkouhlíkovú stratégiu pre región Zamaguria – strategický dokument.